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ИНФОРМАЦИЈЕ  О НАУЧНИМ СКУПОВИМА

Успешан рад другог по реду 
научног скупа посвећеног улози и 
утицајима публицистике на развој 
друштва и државе, те проширивање 
тематских оквира који су омогућили 
пријављивање учесника из три држа-
ве, вероватно су добри показатељи да 

ће организатори успети у свом науму 
да у будућности наставе рад у окви-
рима дугогодишњег пројекта кроз са-
радњу Народног музеја Краљева са дру-
гим институцијама из земље, и можда, 
иностранства.

Срђан МИЋИЋ

Научни скуп „Српске националне интеграције  
и дезинтеграције кроз времена“,

Народни музеј Лесковац, 14–15. октобар 2022.

У Народном музеју у Лесковцу, 
14. и 15. октобра 2022, одржан је на-
учни скуп с међународним учешћем 
„Српске националне интеграције и 
дезинтеграције кроз времена“. Конфе-
ренцију су организовали Народни му-
зеј (Лесковац), Институт за савремену 
историју (Београд) и Центар за исто-
ријска истраживања Филозофског фа-
култета у Нишу. 

Први дан научног скупа био је 
намењен излагањима, а други дан по-
сети Царичином граду, археолошком 
налазишту у близини Лесковца. Пле-
нарна излагања имали су др Бојан Ди-
митријевић („Никола Калабић  ̶  прилог 
за разумевање једне ратне биографије“) 
и др Зоран Аврамовић („Српски (дез)
интегративни процеси – искуство са 
краја 20. века“). На скупу је било пред-
стављено 25 радова, а било је 35 учес-
ника из Србије, Бугарске, Северне Ма-
кедоније и Републике Српске. Радови 
су били из области историје, архео-
логије, политикологије и културоло-
гије. Излагања су била подељена у три 
сесије, од којих су две биле посвеће-
не историографији, политикологији 
и културологији док је једна била по-
свећена археологији и историји умет-
ности. У првој сесији били су радови 
који су се бавили Великом источном 

кризом и Источним питањем, међурат-
ним периодом на југу Србије (банкар-
ству у Нишу, приликама у Призрену и 
околини), периодом окупације (штам-
па у окупираном Нишу), појединцима 
(Миливоје Трбић, Гаврило Николић), 
као и политичко-безбедносном ситуа-
цијом у Бановини Хрватској 1939–1940. 
У сесији где су преовлађивали архео-
лози и историчари уметности, теме 
су биле о жртвеницима с локалитета 
кућишта у селу Чекмин, о митраизму 
на простору Јужне Србије, о сликар-
ству манастира Дечани, о европским 
изворима на романским језицима кул-
турне баштине Лесковца и околине, за-
нимањима становника Крушевца у 19. 
веку, српском војном утврђењу из 19. 
века код Бабушнице и Народном уни-
верзитету у листу Лесковачки гласник 
у периоду између два светска рата. У 
другој сесији која се тицала историо-
графије, теме су биле посвећене пери-
оду Другог светског рата и након њега. 
Презентовани су радови који су се ти-
цали интеграције прогнаних Словенаца 
међу српским становништвом за вре-
ме рата, западних савезника и парти-
занског покрета у Србији 1941–1944, 
граница Србије у виђењима Српске 
радикалне странке пре и после Дру-
гог светског рата, српске политичке 
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емиграције и југословенско-америч-
ких односа 70-их година 20. века, југа 
Југославије након Титове смрти и пи-
тања Републике Српске 1996–2006. Са 
Института за новију историју учесто-
вали су др Бојан Симић, виши науч-
ни сарадник с радом „Границе Србије 
у виђењима Српске радикалне стран-
ке пре и након Другог светског рата“ 
и др Божица Славковић Мирић, виша 
научна сарадница с радом „Град При-
зрен и околина у периоду између два 
светска рата“. 

Радови који су били изложени 
на скупу „Српске националне интегра-
ције и дезинтеграције кроз времена“ 
објављени су у 62. свесци Лесковачког 
зборника, која се налази на дигиталној 
платформи. Овај зборник има богату 
и дугу традицију излажења и прева-

зилази локалне и регионалне оквире, 
чиме је доказао свој значај у научном 
свету, као најстарији музејски часопис 
у Србији. Организатори скупа били 
су врло љубазни, увек спремни за са-
радњу и све одговоре, па је и пријем у 
Лесковцу био веома срдачан. Разноврс-
не теме које су биле излагане на овом 
скупу покренуле су разговоре и раз-
мене мишљења међу учесницима, а и 
отвориле неке нове могућности за ис-
траживање. Требало би такође имати 
на уму да су ретки градови на југоисто-
ку државе који развијају хуманистич-
ке дисциплине и који разумеју њихов 
значај у процесу изградње савременог и 
развијеног друштва, па би зато требало 
подржати научне скупове попут овог. 

Божица СЛАВКОВИЋ МИРИЋ


